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COEFICIENTE DE

VARIACION

<QUE ES?

Coeficiente de Variacion

cVvV = -100

%9

Herramienta estadistica <Que
nos avuda a entender <Queée
tan disprersos estan los datos
en un grupro. aue usualmente
es el promedio o media de
esos datos.

USOS

El coeficiente de wvariacion es un indicador
Que pPermite establecer comparaciones entre
distintos casos o©o rpoblaciones v establecer
una relacion entre el tamano de [a media
aritmetica v la variabilidad de [la variable.

EJEMPLO

COEFICIENTE DE VARIACION (C.V.)
Es una medida de dispersion relativa (libre
de unidades de medida). que se define
como la desviacion estandar dividida por 1a
media aritmética:

Suronsgamos Que tenemos una poblacion de perros con un
rPeso medio de 1.000 kilos v una desviacion tirpica de 150
Kilos. Por otro [ado. tenemos una poblacion de ratas con un
reso medio de 25 Kkilos ¥y una desviacion ftirica de 10
gramos. Ahora hemos de comeparar la dispersion de ambas
roblaciones utilizando la desviacion tirica de ambas. Vamos

o B _F S
IC.V. = ?I S [C-V- — = ><1°°°/°I a ello:

El C.V. es una medida muy uatil m
comparar la variabilidad de dos o
conjunto de datos que tengan distintas
unidades de medida yf/o distintas medias
aritmaticas

Ratas a 10/40 = 0.25

Ahora estos datos hemos de multielicarios por 100 para obtener el
coeficiente de variacion:

Perros a 0.15x 100 = 15%

Ratas a 0.25 x 100 = 25%

Asi. en la poblacion de perros el coeficiente de variacion es de un 15%.
mientras que en [la poblacion de ratas el coeficiente de variacion es de un
25%. De acuerdo con estos datos. |la poblacion con mavor dispersion es la
de ratas. [a que tenia una menor desviacion tirica v [a Que. a priori. podria
Parecer <Que tendria un coeficiente de variacion menor «que el de Ila
roblacion de perros.

Perros a 150/1.000 = 0.15

. V.

o
CV = —- 100%%
y 73

Donde
CW = Coeficiente de varnacion
o = desviacion estandar de la poblacion
& = media aritmetica de la poblacion
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